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INFORMATIVA AI SENSI DELL’ART. 13 DEL D. LGS. N. 196/2003 IN MATERIA DI PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI.
Ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs. 196/2003, Vi informiamo che i Vostri dati sono stati estratti dall’archivio abbonati elenchi telefonici o acquisiti da

terzi. I dati, di cui non è prevista la diffusione, sono trattati con procedure automatizzate e manuali per fini promozionali e commerciali solo dal
titolare del trattamento, ovvero Pigreco Consulting Srl sita a Palazzolo sull’Oglio (BS) in via G. Matteotti n. 107. Vi informiamo inoltre che, ai sensi

dell'art. 7 del citato Decreto, avete diritto di verificare i dati che Vi riguardano, farli correggere, aggiornare, cancellare o esercitare gli altri diritti
riconosciuti per legge rivolgendoVi a Pigreco Consulting Srl.

CLAUSOLA DI ESCLUSIONE DI RESPONSABILITÀ
Pigreco Consulting Srl non si assume alcuna responsabilità per il contenuto della presente scheda e ricorda che fanno fede esclusivamente i

testi normativi pubblicati nelle edizioni cartacee delle fonti ufficiali degli organi deliberanti: G.U.C.E., G.U.R.I., Burl etc.

Il Patent box è la nuova agevolazione per i redditi derivanti dall’utilizzo di beni immateriali (software
coperto da copyright, brevetti industriali, disegni e modelli, nonché da processi, formule e
informazioni relative ad esperienze acquisite nel campo industriale, commerciale o scientifico
giuridicamente tutelabili), che concorrono al reddito complessivo in misura parziale. e consiste nella

parziale detassazione dei redditi in oggetto, ricalcolati sulla base di un apposito coefficiente.

AGEVOLAZIONE

Parziale esenzione su IRES, IRPEF e IRAP sui redditi da uso diretto o in
concessione a terzi sui BENI IMMATERIALI.

La percentuale di esenzione varia in base all’anno di riferimento:

 30% del reddito agevolabile nel 2015
 40% del reddito agevolabile nel 2016
 50% del reddito agevolabile dal 2017

BENEFICIARI
Il regime del Patentbox si applica a TUTTI I SOGGETTI TITOLARI DI REDDITO
D’IMPRESA, a prescindere dalla forma giuridica, dalle dimensioni e dal regime
contabile.

BENI
AGEVOLABILI

 SOFTWARE protetto da copyright;
 BREVETTI industriali inclusi quelli per invenzioni per modello di utilità, per

varietà vegetali, topografiche e di prodotti a semiconduttori;
 DISEGNI e MODELLI giuridicamente tutelabili;
 KNOW-HOW giuridicamente tutelabile, compreso quello commerciale o

scientifico, considerato come informazione segreta.

BONUS

L’opzione non va necessariamente esercitata con riferimento a tutti i beni

immateriali detenuti. Gli elementi utili alla quantificazione del bonus per l’anno
d’imposta 2015, inoltre, potranno essere individuati anche successivamente
all’esercizio dell’opzione: qualora il contribuente giunga alla considerazione
che non risulta possibile o conveniente operare la variazione in diminuzione
nella dichiarazione dei redditi, non andrà incontro ad alcuna conseguenza.

NOTE

Sono escluse dalla formazione del reddito anche le plusvalenze derivanti dalla
cessione dei beni stessi, a condizione che almeno il 90% del corrispettivo
derivante dalla loro cessione sia reinvestito, prima della chiusura del secondo
periodo d’imposta successivo a quello nel quale si è verificata la cessione, nella
manutenzione o nello sviluppo di altri beni immateriali.

Per informazioni e/o studi di fattibilità gratuiti:
TEL. 030731921 – EMAIL: info@pigrecosrl.it


